
 ( 8التجربة رقم ) 

 العلاقة بين درجة الحرارة والذوبان

المحلول المشبع حٌث ٌكوون دو   اليزٌتوات الةولبة التوً ان من ابسط حالات التوازن هً حالة 

 تذوب

 فً المحلول مساوٌة لنفس الع   الذي ٌترك المحلول لٌترسب فوق الما ة الةلبة . ولق  دمل

 log المعا لة التالٌة :            Vant Hoff فانت هوف 
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    = مق ار الما ة المذابة فً الحرارة المطلقة    

    = مق ار الما ة المذابة فً الحرارة المطلقة    

 غم من المذٌب . 0111والما ة المذابة تق ر بالاوزان اليزٌتٌة فً 

R  سعرة/ رية وزن يزٌتً . 089,1= قٌمة ثابتة 

 = حرارة المحلول / للوزن اليزٌتً الواح  .   

 = مق ار الحرارة الممتةة من قبل وزن يزٌتً واح  دن  اذابته فً محلول مشبع .

 ى هذه الطرٌقة من قبل طالبٌن ٌعمل اح هما فً  رية الةفر المتوي ،تير    -طريقة العمل :

 م . 52والاخر فً 

 حضر الحمام الماتً )ثلج + ماء = حمام بحرارة ةفر متوي ( . -1

 .فضت  رية الحرارة م فٌحضر ماء مغلً ٌضاف قلٌل منه كلما انخ 52اما فً حالة 

م ثم ضف كمٌة قلٌلوة  01من الماء المقطر فً انبوبة زيايٌة وسخنها لحرارة  0سم 01خذ  -2

 من حامض

حالة -الاوكزالٌك ودن  اذابتها تماما اضف كمٌة اخرى حتى تبقى بلورات ةغٌرة قلٌلة فً القاع

 الاشباع .

 قٌقوة موع الورل قلوٌين بوٌن  51ً الحمام الماتً الذي ستعمل فٌه واتركها لمو ة ضع الانبوبة ف -3

 فترة واخرى .

 غم . 1810وق ر وزنهما لح  يافٌن  0سم 021خذ وداتٌن خفٌفٌٌن سعة  -4

واربوط حوول نهاٌتهوا كمٌوة قلٌلوة مون القطون مسوتعمين خٌطوان رفٌعوان  0سم 01خذ ماةة سعة  -5

 بطها يٌ ان لر



مون المحلوول ثوم انوزع القطون اولان وبعو  ذلوك ضوع المحلوول فوً احو  الودواتٌن  0سم 01اسحب 

 الموزونٌن ،

لوٌس المهووم ضووبط الحيوم وانمووا المهووم معرفوة الوووزن . ضووع الودواء دلووى المٌووزان ، موواهو وزن 

 المحلول

 المضاف؟ .

 مستعمين الفٌنولفثالٌن . 0.5m سحح النموذل المأخوذ بمحلول هٌ روكسٌ  الةو ٌوم  -6

 

 

 خذ نموذيان ثانٌان وادمل التسحٌح بنفس الاسلوب . -7

 غم من المذٌب . 0111الاوكزالٌك المويو  فً –احسب مق ار الحامض  -8

نموذل المأخوذ = وزن حامض الاوكزالٌك فً ال  -أ
( سم قاد ة) (دٌارٌتها) (الوزن المكافئ للحامض)

    
 . 

 )وزن الحامض( . –وزن الماء فً النموذل = )وزن النموذل(  -ب

غم من المذٌب = 0111تركٌز الحامض فً  -ج
  وزن الحامض

الوزن اليزٌتً
  ×

    

 وزن الماء
 

 حسب المعا لة السابقة .    احسب قٌمة  -9

 


